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Таким чином, цифрова трансформація логістики є невід’ємною складовою сталого 
розвитку. Інтеграція інноваційних технологій у логістичні процеси дозволяє компаніям не 
лише підвищувати ефективність і гнучкість бізнес-процесів, але й знижувати витрати, 
впливати на екологічну ситуацію та підтримувати соціальну відповідальність. Впровадження 
таких рішень не тільки відповідає глобальним цілям сталого розвитку, але й забезпечує 
конкурентні переваги на сучасному ринку. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ЗЕЛЕНОЇ ЛОГІСТИКИ ЯК ОСНОВИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Логістика завжди розглядалася як комплексне управління всіма видами діяльності, 
необхідними для переміщення матеріальних потоків через глобальну мережу поставок, 
метою яких є мінімізація витрат та максимізація прибутку при досягненні якомога більш 
високого рівня клієнтського сервісу. Проте в середині девяностих утворилося поняття 
«зелена логістика», що визначається як виробництво та розповсюдження товарів безпечним 
способом з урахуванням екологічнихта соціальних факторів. Зелена логістика функціонує у 
трьох основних сферах: суспільство, економіка та довкілля і відповідно для кожної сфери 
логістика виконує свої функції та завдання. Наприклад, проблеми продуктивності, зайнятості 
та конкурентоздатності в економіці; безпечність перевезення, здоров’я споживачів; зміни 
клімату, якості повітря, шумове забруднення, біологічне різноманіття [1], утилізація відходів 
в аспекті довкілля. 

«Зелена» логістика на сьогодні вирішує шість основних завдань:  
мінімізація шкідливих викидів в  атмосферу;  
безпечна утилізація; 
оптимальний розподіл відходів продукції; 
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дотримання екологічних норм і стандартів у процесі виробництва; 
раціональне використання природних ресурсів; 
заміна штучних джерел енергії на природні [2]. 
Розвиток зеленої логістики спрямований на вдосконалення всіх процесів у логістичній 

системі та покращення функціонування ланцюгів постачання для створення замкнених 
циклів. У рамках цієї концепції підприємства часто впроваджують такі заходи в різних 
функціональних сферах: 

1. Замовлення – інтеграція планування з постачальниками, розвиток стратегічних 
партнерств, застосування еко-маркування та сертифікації, проведення онлайн-тендерів. 

2. Виробництво – модернізація виробничих процесів, підвищення ефективності 
використання матеріалів та енергії, перехід на екологічні матеріали, роботизація та 
автоматизація. 

3. Інформація – використання сучасного програмного забезпечення та цифрових 
документів для комунікації та розрахунків. 

4. Транспортування – оптимізація маршрутів за допомогою штучного інтелекту, 
електрифікація транспорту, перехід на екологічні джерела енергії, ефективне групування 
вантажів, акцент на залізничні та морські перевезення. 

5. Зберігання – оптимальне планування складів, застосування програмних рішень 
для управління запасами, підвищення енергоефективності складів, електрифікація 
навантажувачів. 

6. Розподіл – співпраця з екологічно відповідальними дистриб'юторами, покращення 
упаковки з можливістю рециклінгу. 

7. Повернення – створення зворотних каналів для ремонту, повторного 
використання або переробки продукції та відходів. 

8. Управління персоналом – забезпечення безпечних умов праці, впровадження 
концепції Lean Production, розвиток та навчання трудових ресурсів. 

Зелена логістика допомагає підприємствам зменшувати негативний вплив на довкілля 
та одночасно підвищувати ефективність своїх операцій. 

Потенційні напрями вдосконалення зеленої логістики постійно розширюються завдяки 
використанню технологічних інновацій та змінам в організаційних підходах до управління 
ланцюгами постачання. Основними рушіями розвитку логістики на принципах сталого 
розвитку є споживачі, інвестори, працівники, політики, організації та інші зацікавлені 
сторони, які сприяють впровадженню відповідних рішень і формують сприятливе 
середовище для їхнього розвитку. 

Зі зростанням глобальних комунікацій вплив споживачів на бізнес значно посилився. 
Клієнти все більше цікавляться еко-продукцією, створюючи новий сегмент попиту. 
Підприємства, реагуючи на ці вимоги, прагнуть підтримувати позитивний імідж, одночасно 
маючи можливості для розробки нових екологічних продуктів і їх просування, що може 
стати додатковим джерелом прибутку. Вплив інвесторів і працівників на екологізацію 
бізнесу також посилюється через конкуренцію на ринку. Компанії, які впроваджують 
стратегії сталого розвитку, мають кращі шанси залучити інвестиції та наймати 
кваліфікований персонал. Працівники відіграють ключову роль як джерела інновацій, 
стаючи генераторами нових ідей та промоутерами екологічної стратегії компанії. Важливим 
рушієм розвитку зеленої логістики також виступають глобальні організації, які задають 
галузеві стандарти та підтримують принципи корпоративної відповідальності [3]. 

Отже, компанії змушені постійно розвивати екологічно відповідальні операції, оскільки 
відповідальність за забруднення навколишнього середовища стає ключовим фактором у 
конкурентній боротьбі. Фактори зеленої логістики, з якими міжнародні корпорації 
стикаються на корпоративному рівні, залежать від сектора їх діяльності, географічного 
розташування та екологічних вимог споживачів. Висновки щодо впливу на зелену логістику 
варіюються залежно від того, наскільки сильно клієнти тиснуть на компанії з вимогами щодо 
екологічної відповідальності, та можуть змінюватися відповідно до позиції компанії в 
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ланцюгу постачань. На сьогодні використання зеленої логістики перестало бути просто 
рекомендацією, адже це вимога міжнародних стандартів, а її впровадження впливає не лише 
на імідж компанії, але й на її здатність виживати та конкурувати на ринку. 
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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЛОГІСТИКОЮ ПОСТАЧАННЯ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ 
 
Логістика постачання охоплює процеси планування, організації та контролю потоків 

сировини, матеріалів і комплектуючих від постачальників до виробничих підприємств або 
кінцевих споживачів. Її основною метою є забезпечення безперебійного функціонування 
виробництва та скорочення витрат на постачання. 

Основною метою логістики постачання є задоволення виробничих  потребу 
матеріалах з максимально можливою економічною ефективністю. Основою економічної 
ефективності логістики постачанняє пошук і закупівля необхідних матеріалів високої якості 
занайнижчими можливими витратами.   

Логістика постачанняи – діяльність з управління та фізичного забезпечення 
матеріалами, необхідними для етапів виробництва аж до першого робочого місця, відповідно 
до прийнятих логістичних концепцій та цілей логістики. І відповідно доцілей логістики. 
Логістика постачання є першою підсистемою і являє собою процес переміщення сировини, 
комплектуючих і запасних частин зринку закупівель на склад компанії. 

Логістика постачання включає основні етапи: вибір постачальників та встановлення з 
ними співпраці. Один із ключових етапів у логістиці постачання, який значно впливає на 
ефективність всієї ланки поставок та операційної діяльності підприємства. Постачальник 
повинен забезпечувати стабільну якість товарів або послуг відповідно до вимог 
підприємства. Порівняння цінових пропозицій допомагає вибрати постачальника, що 
пропонує оптимальне співвідношення ціни та якості. Важливо враховувати надійність та 
своєчасність доставки матеріалів, адже затримки можуть вплинути на весь ланцюг 
постачання. Важливо враховувати відгуки інших клієнтів і наявність позитивної ділової 
історії. 

Планування потреб у матеріалах та ресурсах. Важливий процес у логістиці 
постачання, який полягає у визначенні кількості та часу закупівлі необхідних ресурсів для 
забезпечення безперебійної роботи підприємства. Мінімізація витрат на закупівлю та 
зберігання матеріалів, запобігання надлишковим запасам або їх нестачі. Планування 
постачань у такий спосіб, щоб матеріали надходили точно в потрібний час (метод Just-in-


